



今日泰山

不上补习班 就爱学拉丁

文/片 本报记者 陈新



舞蹈班的同学都走了,张佳傲(中)还想多练会儿。

小忙人大明星**学校演出离不开**

周六上午学英语、下午写作，周日下午学舞蹈、上午学作文……

这是城区一学生张佳傲的周末时间表，比平时排得还满。

27日，周六中午11点半，舞蹈班孩子回家吃饭，张佳傲还要加班练。“马上到‘六一’，学校文艺演出要登台，今天让舞蹈老师指点下。”张佳傲说。她和舞伴在空荡荡的教室翩翩起舞。“还好，一遍就过了。”张佳傲很高兴，可以回家吃饭啦。

“忙是忙，但没觉得累，我挺喜欢的。”张佳傲笑得挺自信。她圆脸蛋、双眼皮，是个小美女，也是小才女。学习拉丁5年，是舞

蹈班的“老人”。“学校演出、比赛都离不了，她是个大明星。”同学都这么夸她。

“周末和学习班的老师、同学在一起很快乐。学了新动作，老师夸我跳得好。”张佳傲说。“她上学习班是自愿的，我们从没强迫她，也没有想着以后她非要发展成什么样子。”张佳傲的爸爸说。

逛街挺无聊**画画是享受**

五年级的杜雨桐快升初中了，但周末的绘画和舞蹈课都没落下。“爸爸是老师，我想放弃时，他就给我上思想课。一听他的课我就好了。”杜雨桐笑着说。

周六上午，工人文化宫的一间画室里，杜雨桐小心翼翼地握着铅笔，画出均匀的排线，瓶罐在纸上逐渐生动起来。

“作业多时我更愿意来学画画，而不是出去玩。”杜雨桐说，学画能缓解学习压力。“作业多不可能一口气写完，中间出去玩心里不痛快，不如学点别的。”

“和同学出去玩就是逛街，吃吃喝喝。有时溜冰、照大头贴，觉

得挺无聊。”杜雨桐说，“在特长班，认识新同学，显得也挺好。”

杜雨桐说，特长班比较自由，学习没压力。上特长班后，周末生活比较有规律。“心情放松，还能学到不少东西，对我来说是一种享受。”

上课好好学**不用上补习班**

“班里报学习班的学生不止一个。”泰安市实验小学一老师说，周末班里参加两到三个学习班的孩子占三分之一。御碑楼小学一老师说，平均一个班有十几个这样的学生，“现在学校虽然减负，但孩子并没有真正解脱出来，孩子有越来越忙的趋势。”

御碑楼小学四年级班主任宋老师，不建议学生课外报名英语、作文等补习班。“很多家长看到孩子有的科学习成绩不好，就到校外补课，实际上，孩子学习不好主要因为没兴趣，强迫孩子到课外补习，效果可能适得其反。”她班里有两个学生，因为英语不



好参加补习班，没有很大效果，现在已经不补习了。

“平时上课就够了，我们不想放学再上补习班。”御碑楼小学5年级一学生说，如果家长强迫去补习，他们心里会很不高兴。

但对于周末学习特长，宋老师比较支持。“学习有余力、有兴趣的学生可以参加一些特长班，能提高综合素质。”宋老师说，她孩子今年14岁，课外一直学习画画，原来还学过拉丁舞。“孩子对这些有兴趣，学习起来就很开心，也可以调节平时的学习。”宋老师说，选择特长班关键要根据孩子爱好，不能强迫。只有有兴趣的学习，才是快乐的学习。



学习芭蕾舞，孩子们周末生活更充实。

未来星®

成长有阶段 牛奶要不同

全护配方 全优成长

0岁 3岁 6岁

未来星 小儿童成长牛奶

3~6岁 婴童全护营养 净含量：190mL

专门为3~6岁儿童研制

未来星适合儿童